

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda.

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción e Imprenta: San Agustín, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Trabajos de aproximación

Mucho se ha hablado estos días en los círculos políticos de Madrid de la unión de los elementos liberales, afirmándose ésta como un hecho por los amigos de significados personajes de la izquierda.

Persona bien enterada dice que algo se han suavizado las asperezas, pero todavía para llegar a ella falta mucho camino que recorrer.

Por parte de los amigos del jefe de los liberales se desea ardentemente la unión, y hasta podríamos decir que la negocia el conde de Romanones, y del lado de los demócratas, el señor Canalejas es el que más inclinado se muestra a aceptar la reconciliación, siempre que ésta se acompañe de seguridades y garantías para lo porvenir; en cambio, no parecen entusiasmados con tales corrientes los antiguos posibilistas miembros hoy del partido liberal, sin duda porque ven en la personalidad del señor Canalejas un obstáculo para que su correligionario de corazón, el señor Alvarez, pueda entrar en el campo de la monarquía por la puerta de la presidencia del Congreso de los diputados, ni tampoco los demócratas del Senado y muy singularmente los ex-ministros señores Gullón y Capdepón, que por razones más bien de índole particular que política, repugnan la dirección y jefatura del señor Moret.

Es de esperar que este tema de la aproximación de los liberales se ponga de moda durante el verano, sobre todo si se tiene en cuenta que ya se comienza a fantasear respecto al inmediato cambio de política, fundándose en que a semejanza de lo ocurrido con la ley del Sufragio universal, ahora serán los liberales los encargados de plantear el nuevo régimen local votado por las Cortes.

EL MINISTRO DE FOMENTO

En el rápido de Galicia y según estaba anunciado, pasó ayer tarde con dirección a Pontevedra el ministro de Fomento señor Besada.

Ya a aquella hora—siete de la tarde—la estación ofrecía un animado aspecto por el número de personas que se apresaban a esperar la marcha del tren regio.

Con el señor Besada venían el diputado por esta provincia señor Piñón y el señor Lombardero, diputado por la Coruña. Hasta Villalba habían acompañado al ministro de Fomento varios diputados y senadores y altos funcionarios, entre ellos, el Director general de Obras públicas señor Andrada y los señores Cervantes, Seoane, Cavestany, Ordóñez y otros.

El general Bascaran, Capitán general interino acompañado del general jefe de Estado Mayor y ayudantes respectivos que ya se encontraban en el andén procedentes de Madrid, de donde viajaron y regresaron en automóvil, acudieron a recibir al mi-

nistro, así como el Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, el Gobernador militar señor Heredia, el juez interino de primera instancia y varias personas de la amistad del señor González Besada, entre ellas el conde de Torre Velez.

El Sr. Ministro y sus acompañantes que ocupaban el break grande de servicio del Ministerio de Fomento, bajaron al andén conversando animadamente con cuantos les esperaban. Antes de partir el tren se trasladaron al wagón restaurant.

La despedida hecha al señor Ministro resultó muy espontánea y afectuosa.

En el tren venían también el general Azeárraga y el general de brigada señor Alfau. El ilustre presidente del Senado marchaba a Valladolid, para pedir la mano de una linda señorita de aquella ciudad para su hijo don José, joven oficial de Caballería.

El general Alfau, marchaba a tomar posesión de su nuevo destino de Gobernador militar de Vigo.

El ministro de Fomento manifestó que permanecerá en Galicia hasta el 31 de Agosto.

REFORMAS MILITARES

La cuestión de las divisas

Se sigue hablando de las nuevas divisas, y según autorizadas referencias, el cambio se reduce a la supresión de los galones, distinguiéndose las diversas categorías por una, dos ó tres estrellas que llevarán, respectivamente, los segundos tenientes y comandantes, primeros tenientes y tenientes coroneles, y capitanes y coroneles.

Las estrellas de los jefes serán de ocho puntas y 40 milímetros, y las de los oficiales de seis puntas y 25 milímetros. Irán colocadas en la forma de hoy, en la bocamanga.

En el capote y prendas de abrigo se llevarán las estrellas en el cuello. En la teresiana se sustituyen los galones por una franja.

Se espera que la reforma empiece a regir en breve.

LICENCIAMIENTOS

Se han dictado reglas para el licenciamiento, en algunas regiones, de los individuos de tropa, bajo las siguientes bases:

- 1.ª Pueden otorgarse permisos sin derecho a haber ni pan a dos individuos (a las clases proporcionalmente) por compañía, escuadrón ó batería inmediatamente que pasen la revista del próximo mes de Agosto y con duración hasta el 31 del mismo mes, pagándose sus viajes los interesados.
- 2.ª No marchará ningún individuo de los que hayan ingresado en filas como recluta ó voluntario desde el mes de Febrero del presente año a la fecha.
- 3.ª Los gobernadores militares autorizarán los permisos dentro del número que queda marcado como máximo, a los que consideren oportuno a su juicio y con la condición de que el servicio quede cubierto sin exceso de reargo para los que no marchen, pudiendo desde luego extenderlos los necesarios pases ó pasaportes.
- 4.ª Los haberes de los que marchen quedarán a beneficio del fondo de material de sus cuerpos.

EL CALOR

La elevación de la temperatura se generaliza en todas las regiones. Sin embargo, en esta nueva etapa de calor no hemos rebasado aún la máxima de 40°, registrada en ocasión anterior.

Las temperaturas máximas registradas anteayer fueron: 38° en Sevilla y Badajoz; 37 en Córdoba y Segovia; 36 en Ciudad Real y Teruel; 35 en Zaragoza; 34 en Salamanca, Jaén, Albacete, Ourense, Guadalajara y Huesca; 33 en Orense, Granada y Murcia, y 32 en Zamora, Valladolid, Huelva y Palma.

En Madrid la máxima oficial a la sombra fue de 38°,4, y al sol de 44,7.

En cambio La Coruña gozó una máxima de 19°.

Anteayer llovió únicamente en Teruel, y continuó la marejada en el litoral de la Coruña y Barcelona.

Exposición importante

los duros sevillanos

La Cámara de Comercio de Zaragoza ha acordado dirigir una exposición al ministro de Hacienda, en el sentido de que se haga una recogida total de la moneda de cinco pesetas, para evitar abusos en la falsificación y una emisión de billetes del Banco, de cinco pesetas.

También ha acordado dirigir a las clases mercantiles é industriales de toda la nación una circular en la que se encarece que se proceda al canje inmediato de los duros en cuanto se convierta en ley el proyecto de Sánchez Bustillo.

COSECHA Y MERCADO

DE TRIGOS

Aunque no es tan extraordinaria como algunos suponían la actual cosecha de trigo en España, se calcula superior en un 30 por 100 a la de 1907.

El mercado de trigo sufre todavía la escasez de grano, no por ser prevista menos grave, en el último mes de la campaña.

Las cantidades recibidas en Europa en las dos últimas semanas no bastan para el consumo quincenal de Inglaterra, y de aquí la firmeza de las cotizaciones de este cereal.

Un P. Jesuita ahogado

Anteayer, cuando se hallaban bañándose en la playa de Baquio (Vizcaya), varios PP. Jesuitas, fué arrastrado mar adentro por una ola el P. Olaschea, profesor de matemáticas de la Universidad de Deusto.

Todos cuanto esfuerzos se hicieron para salvar al P. Olaschea, fueron inútiles, pereciendo ahogado.

Album poético

Lo que enseñan los viajes

Oracé en Abril por un campo, y en derredor al mirar los árboles más frondosos tronchados aquí y allá, secos y mustias las flores y desierta la heredad, á un chico que dormitaba: de una puerta en el umbral: —¿Qué ha pasado aquí?—le dije; y respondió:—El huracán, pero mire usted la hierba, que ya comienza a brotar; mire usted como en las ramas nacen los retoños ya,

y bendiga cual nosotros de nuestro valle la paz.

Años después... era Mayo, el campo volvió a cruzar, y torné a hallarle de nuevo convertido en erial. Las chozas abandonadas recorri lleno de afán: ni una hispa en los hogares, ni un eco en la soledad. Turbio bajaba el arroyo que hay de la ermita detrás, y en la ermita no existían ni luz, ni Orisito, ni altar. A un viejo que me miraba llena de angustia la faz: —¿Qué ha pasado aquí, grítale, que tan yermo el campo está? —Por aquí pasó, me dijo, hace tiempo el huracán; pero de nuevo los árboles volvieron a retoñar. Dió á las plantas riego jugo la lluvia primaveral, y más florido que nunca vimos el valle feraz; ¡Ahora ha pasado la guerra, y ya no florece! MANUEL DEL PALACIO.

Correos y Telégrafos

Continuando las reformas emprendidas en Correos, ha sido sacada á subasta la construcción de 50 coches-correos para ferrocarriles.

A esta subasta podrán concurrir las Casas extranjeras.

Luego que se verifique esa subasta para adquirir 50 coches-vagones, se anunciarán otras, hasta que el servicio de Correos pueda disponer de 210 coches de aquella especie.

En breve será instalado el nuevo castilero para apartado público, estilo americano. Cada abonado tendrá la llave de su caja, y á cualquiera hora del día podrá ir á recoger su correspondencia.

También ha sido anunciada á subasta para adquirir bicicletas destinadas á los repartidores de telegramas.

Dice El Mundo:

«Muy acertada es la disposición del director general, señor Octuño, para que los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, desde la categoría de oficiales terceros inclusive en adelante que tengan aprobada la ampliación y deseen figurar en la lista que se formase para que en ella consten cuantos aspiren á formar parte de los Tribunales que han de actuar en las sucesivas convocatorias para oficiales quintos, lo indicarán á los jefes

de Centro de que dependan, para que éstos hagan llegar las peticiones á la Dirección.

Esto puede ser el primer paso para solucionar, seguramente, el que aquellos empleados que nada hayan solicitado, puedan dedicarse á la enseñanza, evitando de esta forma, no sólo el grave perjuicio que se irroga á los funcionarios que hace años tienen acreditadas sus clases, resolviendo de esta honrosa manera su difícil situación económica.»

Viaje de la Corte á San Sebastián

En la Estación

Anoche á las ocho salió en tren especial para San Sebastián, S. M. la Reina Victoria con sus augustos hijos el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Acompañaban á la Reina, la Camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; el aya de SS. AA., condesa del Puerto; el mayordomo mayor, duque de Santo Mauro; el inspector general de los reales palacios, señor Zarco del Valle, y el general Milans del Bosch, segundo jefe de la Casa Militar del Rey.

Con objeto de despedir á la real familia, algunos minutos antes de las ocho, había llegado de Madrid en el automóvil de la Presidencia, el señor Maura.

Con el mismo objeto, vinieron en el tren rápido de las seis y cincuenta y ocho de la tarde, el capitán general interino de la Región, señor Bascaran y el general jefe del Estado mayor de la misma, con sus respectivos ayudantes.

En la estación se hallaban el Prelado de la diócesis, señor Miranda; el gobernador civil, señor Gómez Inguanzo; el general gobernador, señor Heredia; el alcalde señor Rodríguez Fralle y el teniente alcalde señor Zúñiga; comisiones de la Audiencia, del Instituto, del Cabildo y de los centros oficiales.

No se tributaron honores militares á las reales personas por deseo expreso de S. M.

También estaba en la estación toda la colonia veraniega de La Granja.

En varios automóviles se trasladó á Segovia la real familia y su alta servidumbre.

El infante don Jaime ocupaba un coche con su ama que es una espléndida belleza montañesa, y con sus nodrizas.

En otro coche venía la Reina llevando en brazos al Príncipe de Asturias.

de sombras más fácil de imaginar que de describir. Sonó en fin la hora, y las espuelas de los caballeros y el rumor de los pasos que sonaban sordamente el eco, anunció la llegada del rey, con su comitiva. Ocuparon los que componían ésta, divididos en dos hileras, los dos frentes de la capilla con el mayor silencio, y algunos entre columnas ó arriados á los sepulcros, hubiérase creído que eran sus habitadores que dejaban las tumbas para asistir á las bodas de su nieto con la desventurada de Iscar. Ocupó el dean con sus dos acólitos la parte de la baranda de hierro que caía al altar, y los novios, teniendo cada uno su padrino y su madrina á su lado, se arrodillaron sobre dos cojines árabes de la otra parte. Todo estaba en silencio, y ni una tos ni un murmullo interrumpía la majestad de la ceremonia.

Una voz resonó como un trueno en aquel instante imueval y tres hombres con sus espadas desnudas se arrojaron

Y salieron de allí en seguida; no tardó en arreglar la gente como capitán veterano, y tomar, además de las del rey, las disposiciones que le parecieron más convenientes. El rey volvió al festín burlándose del miedo del paje que tanto había sobresañado á todos, lo que sirvió de pasatiempo á los cortesanos, que hicieron con este motivo su chiste, y aunque á Saldaña no se le vió venir tan alegre, nadie hizo alto, no obstante, acostumbrados á verle siempre de mala cara. La desdichada Leonor apenas había hablado tres palabras durante todo aquel día, y ni osaba siquiera preguntar por su hermano, á quien ella creía todavía en el castillo en rehenes hasta que se celebrase su casamiento. Pero en donde todo había ya cambiado de aspecto era en los patios. El Velludo había mudado de traje, Usdrobal no había podido dar el golpe por falta de gente, Hernando veía que sus planes iban á malograrse, y no tardaron los tres mucho tiempo en conocer que

Al descender del automóvil S. M., fué cumplimentada por el Sr. Maura y las autoridades.

De entre el numero: o gentío que llenaba la parte exterior de la estación, salieron prolongados y entusiastas vivas.

La Reina, seguida de los palatinos y del elemento oficial atravesó por entre una larga y nutrida fila de elegantes y bellas damas que la saludaban con marcadas muestras de simpatía, á las que contestaba afable y sonriente la augusta señora, y subió al coche salón del tren que había de utilizar para el viaje.

S. M. tomó en brazos al Príncipe de Asturias y permaneció algunos momentos acamada á una de las ventanillas, correspondiendo á las repetidas aclamaciones del público.

El Príncipe saludaba también con la mano, empleando ademanes encantadores.

El tren se puso en marcha; se oyó un estruendoso y entusiasta viva y comenzó el desfile, un desfile brillantísimo, ofreciendo por varios minutos la anchurosa explanada de la estación, el aspecto de una gran ciudad con los muchos coches y automóviles que cruzaban en todas direcciones.

Después de partir el tren real, el señor Maura se despidió cortemente de las autoridades y de algunas familias de su amistad, y cubriéndose con el blanco guardapolvo subió al automóvil y partió para Madrid por el puerto de Navacerrada, llevando en su compañía al general Bascaran.

Desde La Granja á Segovia, y en los alrededores de la estación, cubrían la carrera numerosas fuerzas de la guardia civil, de infantería y caballería.

También se ocupaban en mantener el orden y la libre circulación de los carruajes, los inspectores de vigilancia con guardias de seguridad y de la policía urbana.

En defensa del ganado

Real orden circular

El ministro recomienda á los gobernadores que se observen las leyes para evitar el desarrollo de la epidemia del ganado.

«La organización, pues, es completa, y sólo se necesita para que la salud pública en general y la riqueza pecuaria en particular queden protegidas debidamente, que las prescripciones se cumplan según está prevenido, y que V. S., á quien corresponde á los efectos del artículo 2.º de la ley de Sanidad, la dirección superior del servicio dentro de la provincia, vigile la normal ejecución de éste, pensando en la forma prevenida sin contemplación alguna, las faltas que se cometen.

A los expresados efectos, dispone:

1.º Que V. S. utilice todas las facultades y atribuciones que le corresponden para imponer dentro de la provincia á los dueños de los ganados, veterinarios, inspectores y subdelegados de Sanidad y á los alcaldes el cumplimiento estricto y constante de los deberes que les asignan la Instrucción general de Sanidad y el Reglamento de Policía sanitaria de los animales domésticos, en lo relativo á la denuncia de las enfermedades infectocontagiosas que en éstos se manifiesten, y á la aplicación de las medidas de orden sanitario que estén prescritas para impedir su propagación.

2.º Que cuando llegase á su conocimiento

to la existencia de una epizootia por cualquier conducto que no sea la manifestación oficial oportuna, en tiempo y forma, y cuando resulte negligencia por parte de cualquier funcionario de Sanidad ó autoridad administrativa, proceda á la corrección de la falta con arreglo á las disposiciones vigentes, y especialmente según los artículos 54, 79, 159, capítulo 17, de la Instrucción general de Sanidad, y título 2.º, capítulo 1.º y concordantes, del precitado Reglamento de Policía sanitaria.

3.º Que esta disposición se publique en el «Boletín oficial» de esa provincia.

CRONICAS EXTRANJERAS

DESDE LONDRES

(De nuestro servicio especial)

Presupuesto de Marina.—Declaraciones del Almirantazgo.—Poder naval de Inglaterra y Alemania.

La discusión del presupuesto de Marina era esperada por los diputados conservadores con mucho interés desde que ocurrió el incidente Tweedmouth, á principios de Marzo de este año. Por aquellos días el presidente del Consejo de ministros, interviniendo en el debate suscitado con motivo de la correspondencia entre el emperador Guillermo y el lord del Almirantazgo, reconoció, que á fines de 1911, con arreglo á los vigentes programas de construcciones navales, Alemania poseería 13 acorazados de superior magnitud, al mismo tiempo que el número de los Dreadnought ingleses no habría pasado de once. Era preciso mantener la hegemonía británica en el dominio de los mares, evitando este desequilibrio, y con tal objeto prometió Asquith adoptar las oportunas disposiciones, en medio de los entusiastas aplausos de la Cámara de los Comunes.

Después de aquel debate fué llamado Mac-Kenna á encargarse de la cartera del Almirantazgo.

En las cuestiones sociales y de instrucción pública ha podido observarse que el nuevo ministro no siente grandes simpatías á favor de los pequeños ingleses, autonomistas y economistas.

Pero el ejercicio del poder suele modificar las particulares tendencias de los hombres políticos.

Por esto eran esperadas con curiosidad las declaraciones del ministro. Habíale interpellado Leo, que dentro de la situación presidida por Malfour, fué lord civil del Almirantazgo. Sus argumentos parecían lógicos é irrefutables. «Según el programa naval de este año,—dijo Leo—Inglaterra no construirá ningún acorazado. Hay muchos sueños de paz y de economías. Aun respecto al pequeño número de buques en construcción, difícilmente podrán ser colocadas sus quillas en el actual ejercicio. Pero los alemanes de aquí á 1911, dedicarán cinco mil millones de marcos á la construcción de buques, oponiendo un sostenido progreso, á los esfuerzos espermódicos del gobierno británico. El primer ministro, al hacer sus promesas en el mes de Marzo próximo pasado, hablaba de la desproporción que existía entre las esquadras inglesas y las de otras naciones en Diciembre de 1911. Pero conviene considerar lo que ocurrirá á mediados de 1912. Entonces los modelos ingleses «Breadnought» é «Invencibles» formarán una escuadra de 15 unidades, y los alemanes podrán oponer 17 navíos de igual magnitud: ejecutan su programa con tres meses de retraso; pero en definitiva Inglaterra queda postergada. Por esto es preciso que en el

año próximo se pongan en los astilleros cinco «Dreadnought» ó un «Invencible». La Cámara acogió con aplausos el discurso del diputado unionista.

Contestando Mac-Renna pretendió aducir datos comparativos del poder naval de Alemania y de la Gran Bretaña, diciendo que es cierto que los alemanes construyen cinco Breadnought; pero también no es menos exacto que Inglaterra, dentro de pocos meses, contará diez de estos buques en su flota, cuando aún no hayan sido botados al agua los cinco de Alemania. En 1911 la Marina inglesa poseerá ocho Breadnought y cuatro cruceros y la alemana siete y dos respectivamente del tipo indicado.

Estos datos son contradictorios á juicio de sir Wyndham porque Asquith había atribuido á Alemania 13 acorazados y 11 á Inglaterra del mismo tipo, para fines de 1911. En cambio el ministro no acertó á precisar el embrollo de sus cifras y concluyó afirmando que el gobierno atenderá al cumplimiento de sus deberes para dar completa seguridad de la preponderancia inglesa.

En medio de estas vaguedades el programa naval no es satisfactorio.

Inglaterra no desea empeñar una lucha con Alemania, pero el crecimiento de la marina alemana pone en evidencia el mal efecto que producen las orientaciones de los liberales atendiendo al criterio económico de los «países pequeños», para reducir los gastos navales de la Gran Bretaña.

NOTAS DE LA GRANJA

Salida de la Corte para San Sebastián

San Ildefonso 28. Esta mañana, como de costumbre, bajó S. M. la Reina con sus augustos hijos á los jardines, por cuyas avenidas estuvieron paseando hasta la hora del almuerzo.

Esa tarde, á las cinco y quince minutos, ha salido doña Victoria en automóvil con el príncipe de Asturias, dando un paseo por los alrededores.

A las siete y veinte minutos, como está anunciado, marcharán su majestad la reina, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime á Segovia, en donde tomarán el tren real que ha de conducirlos á San Sebastián.

Por orden de su majestad el rey, cubrirá la carrera desde Palacio hasta la puerta de Segovia y hará los honores correspondientes á la soberana el batallón de cazadores de Barbastró.

Esta mañana llegó el marqués de la Torrecilla con objeto de ir á Segovia á despedir á la reina doña Victoria.

En Segovia se espera al presidente del Consejo, que vendrá en automóvil para despedir á la reina y sus augustos hijos.

A las siete y treinta y cinco minutos ha marchado en automóvil á Segovia, S. M. la Reina doña Victoria, con el Príncipe de Asturias, el duque de Santo Mauro y la duquesa de la Conquista.

Antes, y en otro automóvil, habían

salido el infante don Jaime, la condesa del Puerto y el aya del regío vástago.

Audieron á Palacio para despedir á doña Victoria el alcalde de La Granja, el abad de la Colegiata, el clero parroquial, la oficialidad franca de servicio del batallón de cazadores de Barbastró, el general Milans del Bosch, el administrador del Real Patrimonio y la colonia veraniega.

En la puerta de Palacio se estacionó la banda del Cuerpo de Alabarderos, ejecutando la Marcha Real.

Desde Palacio hasta la puerta de Segovia cubrían la carrera fuerzas de cazadores de Barbastró.

Al partir el automóvil que conducía á doña Victoria y al príncipe de Asturias, un gentío enorme prorumpió en vivas á los reyes y al príncipe de Asturias.

POR LA PROVINCIA

UN SUICIDIO

A las cinco de la mañana del pasado lunes, puso fin á su existencia, suspendiéndose de una cuerda, que anudó en las ramas de un árbol, en las proximidades del pueblo de Ríofrío de Riata, y sitio denominado «La huerta de don Liborio», el vecino de aquel pueblo llamado Pablo Sanz de Pablo, de 37 años de edad, de estado casado, y de oficio labrador.

De las averiguaciones practicadas por la Guardia civil del puesto de Riata, parece ser que los móviles que han inducido al infeliz Pablo á atacar contra su vida, son los siguientes:

Pablo Sanz, enviudó hace seis meses, contrayendo nuevas nupcias, y haciendo ingresar en la inclusa provincial una niña de corta edad, habida con su primera mujer.

El remordimiento y hondo pesar que con tal motivo embargó su ánimo le ha hecho al parecer tomar tan fatal resolución; siendo tal la creencia de su familia y vecindario de aquel pueblo, sin que exista algún otro indicio que de ocasión á pensar sean otras las causas del suicidio.

Instrucción pública

Instancia

Victoriano de Diego y Sanz, en nombre de los menores doña María del Carmen, María del Consuelo y don Manuel Gil Bernabé, remite los documentos que les ordenan.

Acta de exámenes

La remite el alcalde del pueblo de Collado Hermoso.

Conservación de los vinos en botellas

En general, un vino está en condiciones de ser embotellado, cuando después de los frios del invierno, se presenta bien limpio ó defecado; transparente y brillante y sin que tenga depósito alguno después del último trasiego.

El vino trasgado, es preciso clarificarle ligeramente para precipitar las materias que pueden quedar en suspensión.

A pesar de tomar todas esas precauciones, el vino puede al cabo de algún tiempo enturbiarse y formar un depósito sobre las paredes y fondo de las botellas.

Cuando el vino ha sido embotellado estando todavía turbio, el depósito de materias en suspensión aumenta, comunicando al líquido mal sabor, ó fermenta rompiendo las botellas.

En otros casos, los vinos embotellados, limpios y transparentes, al cabo de algún tiempo, se enturbian formando un depósito lechoso. Esta alteración recibe en Francia el nombre de «enfermedad de la botella», y es originada por la acción oxidante del oxígeno del aire encerrado en los recipientes, en el momento de ser embotellado los vinos. Los cambios bruscos de temperatura dan lugar alguna vez á alteraciones pasajeras de los vinos embotellados.

El caso más grave ocurre cuando un vino, después de algún tiempo de embotellado, forma un depósito abundante, formado por la materia colorante y el bitartrato de potasa. Este precipitado puede ser debido á la oxidación del líquido durante el trasiego, ó á los gérmenes patógenos puestos en actividad.

Cuando el vino se presenta muy turbio, convendrá trasgarle á otro recipiente adecuado, sometiéndole más tarde á una ligera clarificación.

Para la buena conservación del vino en botellas, se aconseja colocar éstas horizontalmente, para que el vino bañe continuamente el tapón impidiendo la entrada del aire.

El robo del Banco

Según tenemos oído del rumor público, se ha confirmado las noticias dadas por la prensa respecto á la apertura de nuevos procedimientos sumariales, con motivo de la causa por robo en esta Sucursal del Banco de España.

Se dice que se ha decretado la detención de un individuo muy conocido en esta capital que desempeñó el cargo de ordenanza en dicha sucursal y que desde hace algún tiempo reside fuera de Segovia.

También se dice que acaso sea trasladado el exordenanza Cortés á esta Capital, para la práctica de algunas diligencias.

El secreto con que se lleva el sumario, nos impide comprobar la exactitud de las noticias anteriores y añadir otras relacionadas con este asunto que está llamado á seguir preocupando la atención pública.

Las Academias militares

Por la ampliación

Dice «La Correspondencia»:

«En nuestro número correspondiente al día 13 de Julio tratábamos del asunto de la ampliación de plazas en las Academias militares, y ofrecimos un acto de justicia del ministro de la Guerra el que, en decreto especial, concediese la ampliación, extendiéndola á todos los aprobados, puesto que habían demostrado suficientemente que conocían las materias objeto de la convocatoria.

Ha transcurrido el tiempo, y no se ve aún en la «Gaceta» el decreto tan esperado; esto no obstante, los hechos, con su elocuencia, están demostrando el deseo del general Primo de Rivera de atender á la necesidad de tener número suficiente de oficiales ilustrados en todas las armas, y palpable es esto al concederse por el ministro nuevo reconocimiento á varios aspirantes que fueron declarados inútiles por personal del Cuerpo de Sanidad Militar y de autorizar á los expresados aspirantes á verificar el examen en las Academias militares, lo que tuvo lugar, terminando aquellos las tandas de las Academias.

Otro dato mucho más significativo de que el ministro se inclina del lado de la benevolencia, es el reciente de autorizar como gracia especial exámenes extraordinarios en el mes de Septiembre á los alumnos suspendidos de las Academias militares.

Muy digno es aplauro de todo esto; pero ya que por ese camino se ha empezado, corone el general ministro de la Guerra su obra, ampliando, como gracia especial también, la convocatoria actual á todos los aprobados en las distintas Academias militares, sin tener en cuenta más que el imperio de la gracia, ya que en su camino se encuentra.

Creanos el ministro: el atender hoy el deseo de aquellos que aspiran á vestir el honoroso uniforme militar, no es claudicar de ideas, no. Es por el contrario, dentro del recto criterio y del estudio serio del plan militar, realizar un acto que imponen las circunstancias.

Trescientos ahogados

Londres 28.—Despachos de Hong-Kong, dan cuenta de una horrible catástrofe. El vapor Zing-King, que se dirigía á Cantón, llevando á bordo numerosos pasajeros ha naufragado cerca del puerto.

Su tripulación luchó denodadamente hasta el último momento por salvar el buque, pero todos sus esfuerzos resultaron vanos. El Zing-King hundióse al mar, con todos sus pasajeros.

Sus tripulantes no quisieron abandonar la embarcación y se sumergieron con ella en el mar, renunciando estóticamente á toda tentativa de salvación.

De los pasajeros, algunos intentaron salvarse, pero ni uno solo lo logró. Después de luchar breves momentos con las olas, sepultáronse para siempre en el mar.

El número de ahogados es enorme. Cálculos aproximados fijan en 300 el número de aquellos; pero deben ser más, pues el Zing-King era un buque de gran capacidad é iba abarretado de pasajeros.

los vigilaban, y que prevenida, como ya estaba, la garnición del castillo, era imposible llevar adelante la empresa.

—Debemos, dijo Hernando, desistir de lo que ya fuera una temeridad, y vos, Velludo, debéis retiraros con vuestra gente.

—¿Y vos? preguntó el Velludo.

—Yo me quedo á completar mi venganza y á morir.

—Y yo con él, repuso Usdrobal; y Nuño afirmó lo mismo, aunque movido de muy diversas causas que aquel.

Dudó el Velludo un momento sin decidirse á nada; pero habiendo pensado cuán imprudente sería quedarse él allí únicamente á morir, determinó retirarse, aunque muy á su despecho, y enojado de haber errado aquel golpe que debía haberle collarado de gloria.

¿Es posible penetrar en donde está ahora Leonor? preguntó su hermano luego que el Velludo se retiró.

—Ahora, respondió Usdrobal, no dejan entrar á nadie en la fortaleza,

¿Y entonces ¡vive Dios! qué hacemos?

—Al anochecer en la capilla, repuso Usdrobal; yo os llevaré, y nos mezclaremos con los de la comitiva del rey. Es el momento de la venganza.

—Está bien, replicó el caballero, y se separaron.

Entre tanto el atildado deán de Valladolid, vestida ya la estola sobre sus clericales ropas, aguardaba ya la hora en la sacristía, y ya estaba toda la iglesia iluminada soberbiamente con infinidad de hachas de cera, cuyo esplendor formaba cierto contraste con su arquitectura gótica, sombría y temerosa, y el color oscuro que los años habían prestado á sus muros. Velase á un lado y otro varios sepulcros de los antiguos dueños de aquel castillo, y sobre ellos algunas estatuas de piedra toscamente trabajadas, unas de rodilla sobre la losa, y otras de pie en actitudes guerreras; y presentaba aquel sagrado recinto una mezcla de majestad y tristeza, una confusión de luz y

SUETOS

¿Será cierto?

Ha llegado hasta nosotros la noticia, de que ayer tarde, con notoria imprudencia, alguien abrió uno de los grifos del depósito de decantación del agua que sirve de abastecimiento a la ciudad, produciéndose con tal motivo una salida de cieno, que pasó a la tubería de carga.

También se nos dice que el fin perseguido al abrir la llave, era la pesca de truchas.

Dada la gravedad que pudo tener el caso y los nombres de las personas que parece ejecutaron el referido hecho, nos resistimos a creer sea éste cierto.

Petición de mano

Ayer fué pedida la mano de la elegante y distinguida señorita Patrocinio Redondo, hija del acaudalado comerciante don Enrique Redondo, para nuestro particular amigo, el farmacéutico y rico propietario de Rianza, don Fernando Albertos.

La boda se celebrará en breve.

Reciban por adelantado nuestra sincera y expresiva enhorabuena los futuros esposos.

Las jornadas regias

Al despedirse ayer la Reina Victoria de las autoridades de La Granja y de aquella colonia veraniega, lo hizo repitiendo varias veces la frase de «Hasta la vuelta».

Estas palabras vienen a confirmar nuestras noticias que del 13 al 15 de Septiembre estará la corte de regreso en La Granja, proponiéndose hacer grandes cacerías en Riofrío.

SS. MM. irán a visitar la Exposición de Zaragoza en la primera decena de Octubre.

Cartera municipal

El alcalde de esta población señor Rodríguez Fralle, ha dado órdenes terminantes, para que con la brevedad posible se proceda a la reparación de las cañerías que se hallan descompuestas.

También se ha dispuesto por esta Alcaldía, que las horas en que se dará curso al agua potable de dichas cañerías será desde hoy en adelante, de seis a doce de la mañana, y de dos a cinco de la tarde.

Las fuerzas de la Guardia civil

Parece ser que hasta el regreso de SS. MM., permanecerá en el Real Sitio de San Ildefonso la fuerza de la Guardia civil de caballería, al mando del coronel del primer tercio.

Las de infantería saldrán en breve con destino a sus respectivos puestos.

En esta época del año sería muy conveniente que se extremase la vigilancia de los sitios del río destinados a baños, y algunos puntos que los muchachos aprovechan también para bañarse, con detrimento de la moral y exposición a contingencias graves.

Las obras de la cárcel

Se está procediendo en la cárcel de partido, a la reparación de la rotonda, y a la construcción de un locutorio y escuelas, con destino a los reclusos de la misma.

Estos trabajos se encuentran muy adelantados; no siendo aventurado asegurar, que en el corto espacio de un mes, se verán completamente terminadas.

El Ayuntamiento tiene pensado efectuar en dicha cárcel cuantas obras sean necesarias, con objeto de que los reclusos en ella, disfruten de las comodidades que se observan en otros establecimientos penitenciarios.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, el Coronel señor Rubio, don Pablo Julia, don Enrique Banaes, don Esteban Alonso y señora, y don Juan Poy y familia.

Ayer permanecieron breves horas entre nosotros, la distinguida señora de la villa de Sepúlveda, doña Luisa de Mazas, viuda de don Pedro

de Serna, acompañada de su hijo el joven estudiante de Derecho, don Vicente de la Serna y Mazas.

También permanecieron ayer ciertos momentos en esta capital, de paso para el pueblo de Cantimpalos, donde piensan pasar la temporada veraniega, la bella y elegante señorita de Madrid, Luisa García, acompañada de su tía doña Emilia.

—Se encuentra en Segovia, el rico propietario y obrador de contribuciones del partido de Sepúlveda, don José Lagarto.

—Esta noche en el tran mixto, saldrá con dirección a Zamora donde ha sido destinado a prestar sus servicios como segundo jefe en el regimiento infantería de Toledo, de guarnición en aquella plaza, el ilustrado teniente coronel y exsecretario de este Gobierno militar, don José Oarubia.

El cuatro de Agosto

En la Santa Iglesia Catedral se celebrará una misa rezada, el próximo martes día 4, en sufragio de las almas de los que fallecieron en igual día de 1837, en defensa de la Ciudad contra la facción Zariátegui.

VINOS FINOS de

Jerez, Sanlúcar y Montilla

«S. TENORIO»

PUERTO DE SANTA MARIA

JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

D. Maximino Alvarez

GASCOS, 11

Secretaría vacante

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de El Espinar la que ha de proveerse en el plazo de quince días.

Juzgado Municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito el nacimiento de Antonio García Aguado y las defunciones de Isafas de la Calle Roque, de quince días y Hernando Gómez Sanz, de 2 años.

Esta tarde ha fallecido el encargado del café Suizo, don Benito Delgado, quien durante muchos años prestó servicios como camarero en el café de La Unión.

Era muy popular y querido en Segovia por su honradez y afable trato. Reciba nuestro sentido pésame la familia.

Denuncia

Han sido denunciados por la Guardia civil del puesto de Sepúlveda, ante el juzgado municipal de dicha villa, dos vecinos de Condado de Carilino, residentes en el barrio de Torrecilla, por causar daños en una finca, situada en las inmediaciones de Sepúlveda, denominado, «El Batán.»

Hoy celebra su fiesta onomástica, el conocido propietario de esta capital don Francisco Chauvín.

Reciba nuestra felicitación.

El día 1.º de Agosto próximo dará principio en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se cobran por recibo, correspondientes al tercer trimestre del ejercicio corriente.

En los pueblos de la provincia tendrá lugar los días que señala el «Boletín oficial» de la misma.

Cura el estómago é intestinos el *Extrato Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Deventa en todas las farmacias.

El verano

Han llegado: Al Real Sitio de San Ildefonso, don Paulino Gómez Herrero.

Vacantes

Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Médico titular de Ayllón, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

—También lo están las de Secretario de los Juzgados municipales de Villacastín y Tordesillas.

Las solicitudes, en el término de quince días.

«Guía de Segovia»

Se ha puesto a la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernada con cubiertas de papel pergaminado, impresa en seis colores; reproducción de un dibujo de D. Daniel Zuloaga, al precio de 7'50.

Los pedidos a la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.



NUESTRO FOLLETIN

Próximamente empezaremos a publicar en nuestro folletín la hermosísima y celebrada novela

EL RENEGADO

debida a la pluma del insigne escritor parisién Julio Claretie.

El nombre del autor nos escusa de toda clase de elogio, acerca del mérito de esta obra.

El Renegado

reune cuanto puede pedirse en esta clase de trabajo: interés en el desarrollo; situaciones de un gran efecto dramático y de una intensa realidad y acierto y vigor en la presentación de los caracteres.

Todas estas cualidades se presentan de un modo sobresaliente en

EL RENEGADO

de Claretie, que es una obra maestra en la novela francesa, y que despierta en sumo grado el interés del lector hasta llegar a la última página del libro.



Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la concesión de varios créditos para adquisición de material.

Entre estos créditos, figura uno formulado por la Academia de Artillería.

Acción sanitaria

Se ha designado a dos funcionarios del ministerio de la Gobernación y otros dos del de Fomento, para que con el subsecretario de la Presidencia, formulen las bases concertadas para la acción única sanitaria.

Los globos dirigibles

En vista de los excelentes resultados dados por el globo dirigible de los señores Torres Quevedo y Kindelán, se acordó por el ministerio de Fomento subvencionar los trabajos de este globo que se llamará «Torres Quevedo».

En honor de Mendizábal

A pesar de haberse prohibido la manifestación ante la estatua de Mendizábal, esta mañana han ido separadamente los niños de las escuelas laicas a depositar flores al pie de la estatua.

Maura en Santander

Se reciben noticias de Santander anunciando la llegada a aquella capital, del señor Maura y su familia.

Crimen horrible

En Barcelona se ha cometido un crimen horrible, resultando muerto un matrimonio.

Se cree que el marido mató a la esposa, y después se suicidó él.

Se ignoran las causas del sangriento suceso.

El matrimonio deja en el mayor desamparo a dos niños de corta edad.

El marido era segundo maquinista del vapor «Puerto Rico».

La Corte en San Sebastián

Ha tenido un gran recibimiento en San Sebastián, la reina Victoria.

Hasta Tolosa salió a esperarles el Rey.

También esperaban allí a los augustos viajeros, el presidente de la Diputación y el jefe de miqueletes.

En la estación de San Sebastián aguardaban la Reina Cristina, el infante don Luis, el ministro de Estado, el alto personal palatino y las autoridades y un público numeroso.

Al descender los Reyes é infantes del tren, estallaron grandes aclamaciones que se sucedieron en todo el trayecto hasta el palacio de Miramar.

Fuerzas de infantería con bandera y música tributaron los honores.

Después salió el Rey con el infante don Luis, embarcando en una cuna automóvil, desde la cual se trasladó a un balandro dedicándose por algún rato a regatear.

El Rey pasó más tarde al Giralda, donde cambió de ropa, y fué a desembarcar en las estribaciones de Miramar.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Anterior	83 25
Amortizable al 5 por 100	101 65
Acciones del Banco	452 00
Acciones de Tabacos	400 00

CAMBIOS

Liras a la vista	12 50
Pondres a la vista	28 26

QUERRA.

Fundación González

SEGOVIA

Desde el 1.º al 20 inclusive del próximo Agosto, de diez a doce estará abierta la matrícula para cubrir quince plazas vacantes en dichas escuelas.

De las condiciones de ingreso se informará el público, por las expuestas en la tablilla de anuncios de la Secretaría de dicho centro.

A las señoras

La discípula de la de Pagés, ofrece su casa y servicios profesionales, Puente de Muerte y Vida, 16.

Hace postizos ondulados y risa medias guirnaidas a 25 céntimos.

Academia de Artillería

Mañana 30, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de 5 caballos de desecho de la misma, en el local del picadero.

Segovia 29 de Julio 1908.—El Comandante mayor, Atanasio Torres.

NITRATO DE SODA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse a don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

Anuario del Comercio

De la nueva edición que acaba de publicarse, se vende uno muy barato.

Se informará en esta Administración.

PATRIA

LECTURAS NACIONALES

MARTÍN CHICO

Tercera edición en tres grados. Prosa, verso, impreso manuscrito, preciosos grabados, cubierta alegórica al cromo.

Diario religioso

Santos para mañana

San Abdón. En Corpus.—De siete a ocho el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

CANTALEJO

En el mercado celebrado hoy rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 46 reales. Centeno id. 38'50 id. Cebada id. 30 id. Algarrobas id. 45 id. Yeros id. 46 id. Harina de 1.º 18 id. Id. de 2.º 16 id. Avena, 24 id. El tiempo, bueno, con algún nublado. La cosecha se presenta buena.

El Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 100 fanegas de trigo vendiéndose a 47 reales las 94 libras.

AREVALO, 21

Se cotizó el trigo 48 1/2 49 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 24 a 25 id. Algarrobas, 34 a 36 id. Calcúlase la entrada de trigo en 300 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido.

Temporal bueno.

FENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo, a 50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, a 34 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 21 reales.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal.—150 fanegas de trigo que se cotiza a 50 reales las 94 libras.

Colegio de PP. Dominicos

1.º y 2.º enseñanza y preparación para carreras especiales

Admiten colegiales internos ó externos

El propósito principal de sus directores es poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas. El éxito obtenido en los últimos exámenes abona su pensamiento.

Pídanse prospectos al P. Rector

DIRECCIÓN: Santa María de Nieva (Segovia)

SECCION DE ANUNCIOS

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO
EN

Máquinas

Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO
EN

SEGOVIA



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos, punto vainitas, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

12, Isabel la Católica, 12

ELECTRO-BIO-VIGOUR-WOOD

DEL DR. M. CALDEIRO



Los dictámenes de eminencias médicas y las múltiples curaciones que con él se han obtenido, demuestran que nuestro aparato es el más perfecto y cómodo de cuantos, por medio de la electricidad, combaten las

Enfermedades nerviosas, debilidad general, ataxia locomotriz, neurastenia, dolor de espalda, padecimiento de los riñones, reumatismo, lumbago, varicocele, fatiga, estreñimiento, etc., etc., porque la electricidad con que vigoriza el organismo da á éste la fortaleza de que carece y le pone en condiciones para combatir la dolencia

Todo el que sufre debe pedir nuestro libro, que enviamos gratis, acompañándole un cuestionario para la consulta. Escribanos usted y nuestros Doctores le dirán francamente si nuestro método puede ó no curarle.

TODA CONSULTA ES GRATUITA
DR. M. P. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9, pral. MADRID

Para los herniados tenemos un aparato especial **ELECTRO-REDUCTOR DE LA HERNIA**, clásico, sin muelles ni aceros.—Precios 50 pesetas.
PÍDASE BOLETIN DE MEDIDAS

Ventas al contado MUEBLES Ventas á plazos

INMENSO SURTIDO

en alcobas, comedores, recibimientos, gabinetes y despachos,
á precios baratísimos.

Juan Bravo, 36, **Sucesor de Sessé** Juan Bravo, 36

La Unión y El Fénix España

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



44 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali,
Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31.50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

Sombreraria y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grande surtido en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Toda á precios muy convenientes.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Físicos, los Ancianos y á toda persona designada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En abanicos, sombrillas, parasoles, bastones y paraguas, se rebaja un cincuenta por ciento de sus precios, por ser muy grandes las existencias recibidas.

De los mil artículos más que esta casa tiene, los vende á precios baratísimos.

«El Toledano»
PLAZA MAYOR, NUMEROS 33 Y 34
(Al lado del Café Montañés)

EMPLASTOS POROSOS

de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

Fundada 1752
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.
Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE DE RÁBANO YODADO

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Balneario de Liérganes

Unicas aguas que curan los catarros crónicos de la nariz, laringe, bronquias y pulmón; infartos del hígado y cólicos nefríticos. Gran reforma en el Balneario provisto de los aparatos más perfectos que hay en Europa.